

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Рогового Алексея Николаевича

на тему «Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у женщин с обструкцией мочевыводящих путей»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Представленный для рецензии автореферат диссертационной работы Рогового А.Н. посвящен решению сложной проблемы, находящейся на стыке медицинских дисциплин, а именно лечению перинатальных осложнений, обусловленных обструкцией мочевыводящих путей у беременных (ОМП). ОМП является одним из наиболее опасных осложнений беременности, и занимают второе место в структуре заболеваемости беременных после сердечно-сосудистой патологии.

Возможность коррекции нарушений, обусловленных ОМП во время гестационного периода резко ограничена по понятным причинам.

Спектр и объем мер, направленных на сохранение беременности на фоне данной патологии до сегодняшнего дня является дискуссионным, что потребовало разработки алгоритма дифференцированного ведения беременных с ОМП, а также определения показаний к интервенционным методам лечения обструкции верхних мочевыводящих путей, а также определения наиболее оптимальных путей их выполнения. Создание условий, обеспечивающих безопасную пролонгацию беременности делает данную диссертационную актуальной.

Научная новизна и практическая значимость работы заключаются в установлении достоверных показаний к дренированию ВМП у беременных с ОМП, уточнению характера дренирующего пособия. Для практикующих врачей акушеров-гинекологов впервые разработана схема комплексного

лечения ОМП у беременных, которая включает в себя: выявление обструкции, требующей обязательного отведения мочи из почки(почек), осуществление выбора метода дренирующего пособия в зависимости от срока гестации и степени обструкции, а также обоснование применения озонотерапии в качестве дополнительного метода лечения пиелонефрита; обоснована необходимость УЗ-обследования почек у всех беременных на ранних этапах гестации.

В работе четко выделены объект и предмет исследования. Цель и задачи грамотно сформулированы диссертантом и полностью решены. Достоверность результатов исследования определяется достаточным объемом и корректным формированием изучаемых выборок, применением принципов, технологий и методов доказательной медицины, достаточной информативностью современных методов исследования.

Сформулированные выводы и практические рекомендации аргументированы и логически вытекают из результатов исследования. Основные положения и результаты диссертации были представлены и обсуждены на международных научно-практических конференциях. Работа четко структурирована, полностью соответствует требованиям ВАК. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению не было.

Учитывая все вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что работа Рогового А.Н. «Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у женщин с обструкцией мочевыводящих путей» является завершённым научным исследованием, которое полностью соответствует всем требованиям п. 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней» в ДНР, имеет научное и практическое значение как для современных акушерства и гинекологии, так и для урологии. Диссертация может быть представлена к защите в диссертационный совет для присуждения автору ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой урологии
государственной образовательной
организации
высшего профессионального
образования
«ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»

доктор медицинских наук,
профессор



Кривобок Александр Григорьевич
Подтверждаю
Ведущий специалист
отдела кадров
И.А. Машкова



283003 г. Донецк, пр. Ильича, д. 14
телефон +3(062) 295-63-17, электронная почта urologia@dnmu.ru